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Předmluva

Tento dokument (EN 16012:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 89 Tepelné chování budov
a stavebních prvků, jejíž sekretariát zajišťuje SIS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinni zavést národní
normalizační orgány následujících států: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,



Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Reflexní povrchy (povrchy s nízkou emisivitou v příslušné vlnové délce) jsou mnoha způsoby
využívány ke zlepšení tepelných vlastností izolačních výrobků. Jejich úkolem je snížit přenos tepla
tepelným sáláním v některých částech systému. Toho je dosaženo tím, že povrchy s nízkou emisivitou
snižují množství sálavého tepla přenesené výrobkem, který je zcela nebo částečně propustný pro
infračervené záření (tj. vláknité izolace s velmi nízkou objemovou hmotností). Také snižují přenos
sálavého tepla jakoukoli vzduchovou mezerou nebo mezerami, které se nacházejí v systému.
V některých případech mohou být vzduchové mezery nedílnou součástí konstrukce a v dalších
případech může být izolace záměrně instalována tak, aby mezi reflexními povrchy a konstrukcí
vznikla vzduchová mezera.

Pokud není výrobcem stanoveno jinak, deklarované tepelné vlastnosti mají zahrnovat přiléhající svislé
vzduchové mezery na kterékoli straně výrobku a deklarované tepelné vlastnosti mají také zahrnovat
prohlášení o tloušťce těchto vzduchových mezer jako součást deklarované hodnoty. Deklarovaná
hodnota může případně být uvedena jako kombinace tepelného odporu „jádra“ výrobku společně
s naměřenou hodnotou emisivity povrchů.

Vzhledem k tomu, že u všech konvenčních tepelněizolačních výrobků se deklarují tepelné vlastnosti
na základě hodnoty očekávané během přiměřené životnosti, je toto také v této normě v omezené
míře zohledněno při stanovení emisivity povrchu (povrchů) reflexních izolací. Jelikož nejsou k dispozici
žádná kvantifikovaná a certifikovaná data týkající se vlastností opláštění vlivem stárnutí během
obvyklé životnosti stavebního materiálu, stárnutí nízkoemisního povrchu je stanoveno použitím
zrychleného procesu stárnutí.

Stanovení tepelných vlastností izolačních materiálů, které využívají reflexních povrchů, bude záležet
na formě dodání na trh a na určeném použití. Tato norma uvádí množství různých přístupů, které
mohou být použity, a specifikuje, který přístup použít pro různé typy výrobku. Pokud je již pro výrobek
k dispozici specifikace výrobku, která uvádí postupy pro měření 90/90 kvantilu součinitele tepelné
vodivosti nebo tepelného odporu jádra izolačního materiálu po umělém stárnutí, následující pokyny
mají být použity pouze ke stanovení té části tepelných vlastností, které závisí na emisivitě vnějších
povrchů. V každém případě je třeba mít na paměti, že deklarovaná hodnota je pouze první krok, který
udává srovnávací hodnoty vlastností při určených podmínkách a návrhová hodnota může
projektantovi podat více informací pro specifická použití, zejména při různých klimatických
podmínkách.

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí soubor postupů pro využití stávajících normalizovaných zkušebních
a výpočetních metod CEN nebo ISO ke stanovení deklarovaných tepelných vlastností reflexních
izolačních výrobků. Tato evropská norma nenahrazuje, ale podporuje stávající zkušební metody CEN
nebo ISO.

Tato evropská norma se použije pro jakýkoli tepelněizolační výrobek, u kterého část jeho uváděných
tepelných vlastností vychází z přítomnosti jednoho nebo více reflexních nebo nízkoemisních povrchů
společně s jakýmikoli souvisejícími vzduchovými mezerami (mezerou). Nenahrazuje stávající postupy
pro stanovení tepelných vlastností výrobků, které jsou již předmětem současných harmonizovaných
norem výrobku, kde deklarovaná hodnota těchto výrobků nezahrnuje speciálně jakékoli požadavky
vztahující se k emisivitě povrchu.



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


